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ФОРМУВАННЯ У ДОШКІЛЬНИКІВ ІНТЕРЕСУ ДО ДЕКОРАТИВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  
ЗА МОТИВАМИ УКРАЇНСЬКИХ НАРОДНИХ ПРОМИСЛІВ 

Давидюк Людмила, магістрантка, Янцур Л.А., канд.пед. наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Ті зміни, які відбулися в суспільному житті країни, зростання національних тенденцій привели до значних 
змін в змісті декоративно-прикладної діяльності дошкільників. Пріоритетна  роль належить українському 
декоративно-прикладному мистецтву. В цьому плані і в теорії, і в практиці відчувається недостатня вивченість 
даного питання. Практичні працівники відчувають труднощі в організації декоративно-прикладної діяльності 
дошкільників. Відповідно і інтерес дітей до даної діяльності потребує свого вивчення. 

Інтерес являється одним із шляхів підвищення ефективності  навчання дітей даному виду діяльності, а 
відсутність його не дає можливість досягти у справі виховання і навчання дітей бажаних результатів. Проблему 
інтересу до декоративної діяльності ми розглядаємо виходячи із проблеми інтересу до зображувальної діяльності 
розробленої Л.А. Янцур і спираємося на основні положення інтересу розроблені  Н.Г. Морозовою, Г.І. Щукіною, 
С.Л. Рубінштейном, Л. С. Виготський та ін. Про те, що інтерес  -  це складне психічне утворення, має соціальний 
характер. В ньому органічно поєднуються емоційні, вольові, інтелектуальні процеси, які підвищують активність 
свідомості і діяльності людини.  

У своєму дослідженні Янцур Л.А. [1, с. 20]  прийшла до висновку, що інтерес до зображувальної діяльності: 
включає емоційний настрій, виступає як вибіркова спрямованість на вивчення дітьми предметів і явищ 
навколишньої дійсності; поглиблює естетичні переживання, що спонукають до зображувальної діяльності; сприяє 
вдосконаленню знань і вмінь, є основою формуючих нахилів і здібностей; розвивається в результаті активної 
діяльності дитини. 

По психологічній структурі - це сплав емоційних, вольових і мислительних процесів,   складовими  його 
елементами є : емоційні прояви, які виражаються в позитивному переважному відношенні до діяльності; прояви, що 
характеризують пізнавальну активність, прагнення до самостійних дій; прояви вольових зусиль, зосередженості, 
самостійності і наполегливості в подоланні труднощів на заняттях з зображувальної діяльності. Інтерес 
характеризується предметною спрямованістю, дієвістю, широтою і стійкістю, виступає як вибіркова спрямованість 
на вивчення дітьми предметів і явищ навколишньої дійсності, поглиблює естетичні переживання, сприяє 
вдосконаленню знань і вмінь, є основою формування нахилів і здібностей, і розвивається в результаті активної 
діяльності дитини.  

Декоративна діяльність включає такі види : декоративне малювання, декоративне ліплення, аплікацію та інші 
техніки декоративної діяльності – оригамі, дитячий дизайн, майстрування ляльок [2, с. 278]. 

Під інтересом до декоративної діяльності ми розуміємо : прояв позитивних емоцій до занять з декоративної 
діяльності, до творів українських народних промислів, декоративних розписів, бажання прикрасити якийсь предмет, 
надання переваги таким заняттям, задоволення займатися цією діяльністю на заняттях і в час вільний від занять. 

Дослідження Г.М. Вишневої, Н.М. Зубарєвої, Є.І. Ігнатєва, Т.Г. Казакової, Т.С. Комарової, Г.М. Пантелєєвої, 
Н.П. Сакуліної, Р.М. Смірнової,  Н.Б. Халєзової,  О.О. Дронової,  О.Л. Трусової,  Л.А. Янцур і ін. встановлено, що 
дитині дошкільного віку доступні для сприймання, розуміння  і творчого осмислення  твори живопису, книжкової 
графіки, скульптури, декоративно-прикладного мистецтва. Тому  формування інтересу до декоративної діяльності 
ми будемо поєднувати з використанням творів декоративно-прикладного мистецтва і залучення дітей до 
декоративної діяльності за мотивами цих промислів. 

Ми вважаємо, що процес формування інтересу до декоративної діяльності буде ефективним, якщо він 
будуватиметься за мотивами українських народних промислів. Мета нашого дослідження полягає у виявлені 
найбільш ефективних шляхів формування у дошкільників інтересу до декоративної діяльності. Завдання : вивчити 
стан роботи з організації декоративної діяльності дошкільників в практиці роботи дитячого садка; виявити 
особливості, характер розвитку інтересу до декоративної діяльності  у  дошкільників експериментальної групи; 
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розробити і експериментально перевірити методику формування інтересу до декоративної діяльності  у дітей 
дошкільного віку на заняттях в дитячому садку.  

Дослідницько-експериментальна робота проводилась на базі дошкільного навчального закладу №45 м. 
Рівного з дітьми старшої групи.  

Для реалізації визначених завдань використовувались такі методи дослідження : спостереження, 
індивідуальні бесіди, аналіз продуктів дитячої образотворчої діяльності, аналіз та узагальнення психологічної і 
педагогічної літератури, навчальних програм, досвіду роботи вихователів, психолого – педагогічний експеримент. 

Метод спостереження дав нам можливість виявити стан організації декоративної  діяльності  в  даному 
дошкільному навчальному закладі.   

Особливості інтересу до  декоративної діяльності ми вивчали за допомогою індивідуальних бесід з дітьми. 
Ми вважаємо, що цей метод є найефективнішим на даному етапі. В умовах природного експерименту даний метод 
дає можливість отримати ''будівельний матеріал'' для наступного його аналізу і конкретизації. За допомогою 
індивідуальних бесід ми вияснили: улюблені заняття дітей у дитячому садку; місце серед них занять із 
зображувальної діяльності; яка тематика подобається дитині в малюванні, ліпленні, аплікації; де їй більше 
подобається займатися зображувальною діяльності; мотивацію цих переваг. 

Ніхто з дітей не назвав любимим заняття з декоративного малювання, ліплення, аплікації. Окремі діти 
говорили, що вони  люблять малювати візерунки (Юля Б., Оля В., Максим Д.). Хоча разом з тим називали і інші 
захоплення.  Як показали результати бесіди, із всіх видів зображувальної діяльності діти надають перевагу заняттям 
з малювання (47%). 19% опитаних дітей улюбленим заняттям назвали ліплення, 9% - заняття з аплікації. Свій вибір 
діти мотивували так: ''мені легко ліпити, клеїти'', ''дуже гарно виходить'',  ''подобається малювати щось красиве'',   ''це 
цікаво''  і т.п. 

Таким чином, як видно  із бесіди, заняттям з декоративної діяльності діти не надають переваги. Причиною 
цього є низький рівень знань дітей про декоративне мистецтво і надзвичайно мала кількість занять з цього виду 
діяльності та великі інтервали між їх проведенням. А відповідно і низький рівень технічних навичок в 
декоративному малюванні, ліпленні, аплікації.  

З метою вивчення стану декоративної діяльності дошкільників ми провели обстеження з визначення рівня 
технічних навичок дітей з декоративного малювання, ліплення, аплікації. Дітям було дане одне із таких завдань: за 
словесною вказівкою прикрасити рушничок чи серветку, використавши пряму лінію, мазки, крапочки, кружечки, 
кільця. Тобто перевіряли як оволоділи діти технікою декоративного малювання за програмою середньої групи. 

Виявилось, що рівень технічних навичок дітей експериментальної групи в основному середній (35%) і 
низький (50%). Всього у 15%  дітей він високий. 

Результати  констатувального етапу експерименту дали нам можливість підійти до визначення шляхів 
формування інтересу до декоративної діяльності  на заняттях у  дошкільників. Реалізації поставлених завдань 
сприяла розробка циклів  занять з декоративного малювання, ліплення, аплікації об’єднаних спільним змістом за 
допомогою яких, ми намагалися залучити дітей до декоративної діяльності за мотивами українських народних 
промислів. Розроблені заняття складалися з трьох циклів. Перший цикл був спрямований на підвищення інтересу 
дітей до декоративної діяльності, емоційного ставлення до неї, вироблення впевненості у своїх силах. Другий - 
передбачав усунення недоліків розвитку технічних умінь та навичок зображення, подальший розвиток інтересу до 
занять декоративною діяльністю, і третій цикл був спрямований власне на формування у дошкільників інтересу до 
різних видів декоративної діяльності за мотивами українських народних промислів, встановлення між ними 
взаємозв’язку за тематичним принципом. 

Так як на констатувальному етапі експерименту інтерес в основному був пасивний, то на даному етапі стояло 
завдання: спрямувати роботу на формування активного інтересу до декоративної діяльності. З цією метою були 
відібрані твори українського декоративно-прикладного мистецтва, з якими доцільно знайомити старших 
дошкільників. Дітей знайомили з національним одягом, посудом, народними іграшками. Збагачували знання дітей 
відомостями про такі народні промисли як українське килимарство, українська вишивка, опішнянська кераміка, 
петриківка, писанкарство (на це спрямовувся перший цикл занять). 

Інтересу до творів декоративного мистецтва сприяло ознайомлення дітей з творчістю народних майстрів; 
повідомлення їм деяких відомостей про таємниці виробу, які передавались і нині передаються з покоління в 
покоління, їх якості та властивості. Ми хотіли дати уявлення дітям про такі виразні засоби декоративного мистецтва 
як традиційність, народність; звертали  увагу на привабливість, яскравість, красу виробів народних майстрів; на 
вміння ритмічно розміщувати нескладні елементи візерунку по всій площині, на кольорові поєднання, властиві для 
вишивки та кераміки; виховували інтерес до народного мистецтва; вчили дітей визначати характерні особливості, 
притаманні різним розписам (кольорова гама, рослинний чи геометричний орнамент, композиційне розташування 
елементів візерунку). Збагачували вміння дітей різними прийомами зображення. Це малювання пензликом і 
пальчиком (пучкою), паличкою (із загостреним кінцем), писачком, нанесення подвійних, потрійних, перехідних 
мазків, малювання прямих ліній різної товщини, ламаних, хвилястих, обвідних, і т. п. (на це спрямовувся другий 
цикл занять). Спонукали дітей самостійно створювати композиції за мотивами різних народних промислів, 
прикрашати силуети окремих виробів, підбирати кольори властиві тим чи іншим народним орнаментам (на це 
спрямовувся третій цикл занять). 

Ми вважаємо, що запропоновані заняття будуть сприяти підвищенню ефективності формування у 
дошкільників інтересу до декоративної діяльності. 
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